

# 普京：打击乌军事设施接近尾声

## 乌谈判代表说乌俄第三轮谈判7日举行

俄罗斯总统普京5日说，俄特别军事行动正按计划顺利进行，打击乌境内军事基础设施的任务已接近尾声。乌克兰谈判代表、人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚5日说，乌克兰和俄罗斯代表团将于7日举行第三轮谈判。

### 俄总统普京表示 军事行动按计划顺利进行

俄罗斯总统普京5日说，俄特别军事行动正按计划顺利进行，打击乌境内军事基础设施的任务已接近尾声，包括武器弹药库、防空系统在内的乌大部分军事基础设施被摧毁。普京说，任何一国试图在乌克兰上空建立禁飞区的行动都将被俄方视作参与武装冲突。满足基辅当局这一要求不仅给欧洲，甚至将给整个世界带来灾难性后果。普京还表示，美国和其他西方国家对俄实施制裁类似于宣战。当前形势下，俄将“为经商者提供最大的经济自由”以应对制裁带来的挑战。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日说，自俄开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌克兰军事基础设施的2119处目标，其中包括74个指挥所和通信中心，108套S-300、“山毛榉-M1”和“黄蜂”防空导弹系统以及68个雷达站。

### 结束“安静模式” 俄罗斯武装部队恢复进攻

乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚5日在社交媒体上说，乌克兰和俄罗斯代表团将于7日举行第三轮谈判。阿拉哈米亚参加了前两轮谈判。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日说，由于乌克兰政府无意劝导民族主义分子并延长“安静模式”，俄武装部队从莫斯科时间5日18时（北京时间5日23时）起恢复进攻。科纳申科夫说，俄方实行“安静模式”，为顿巴斯地区城市马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的民众开通人道主义走廊。但这两地的居民被民族主义分子扣押，无法经走廊离开。乌外交部5日在社交媒体上发表声明说，俄军违反乌俄双方已达成的协议，继续炮击马里乌波尔、沃尔诺瓦哈等城市，使得乌方无法通过人道主义走廊安全疏散平民以及运送药品和食品。



在俄罗斯罗斯托夫的一所大学内，志愿者整理为来自顿巴斯地区的民众捐赠的药品。  
新华社发

### 已致严重经济后果 国际原油小麦价格大幅上涨

国际货币基金组织(IMF)5日发表声明说，虽然目前乌克兰局势仍在快速变化、未来前景充满极大不确定性，但所带来的经济后果已经非常严重。

声明说，能源和包括小麦等谷物在内的商品价格飙升，进一步加剧了源于供应链扰动和新冠疫情后复苏带来的通胀压力。价格冲击波及全球，对贫困家庭

的影响尤甚。如果冲突升级，相关经济损失的破坏性将更大。同时，针对俄罗斯的制裁措施将对全球经济和金融市场产生重大影响，对其他国家也将产生重大的溢出效应。

随着俄乌冲突升级，近期国际油价和国际小麦价格大幅上涨。纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格已突破每桶115美元。芝加哥期货交易所小麦5月合约本周涨幅累计超过40%。

据新华社电

## 多地山火蔓延，差点烧到一座核电站 韩国首次发布最高级别全国火险预警

韩国东部多地连日来发生山林火灾，火势至今未获控制，正向周边地区蔓延。韩国消防厅5日首次在全国范围发布最高级别火险预警，6日仍有44架直升机和4000人参与灭火。

### 强风加上干燥天气 山火蔓延到 一座核电站附近

据韩联社报道，庆尚北道蔚珍郡靠近山区的一条国道附近4日上午燃起山火，后在强风和干燥天气的共同作用下，向北蔓延至江原道三陟市一带。截至6日上午，受灾面积已超过1.4万公顷，至少159栋民居和57座其他建筑被毁，约7400人疏散，暂无人员伤亡报告。山火一度蔓延至蔚珍郡韩蔚核电站，所幸灭火人员已扑灭核电站周边的火苗。山火虽然没有损毁核电站的设施导致放射性物质泄漏，但是一条输电线路被切断，造成一些地区供电不稳，当前韩蔚核电站5个机组的功率已经降低一半。

由于风向改变，原本向北蔓延的山火5日一度向南发展，危及蔚珍郡一些村庄。截至5日下午3时，韩国相关部门派出超过7000名消防员、500多辆消防车和65架直升机参与灭火及核电站等重要设施的保卫工作。

### 首次向全国发布 最高级别 火灾危险警报

此外，山火还一度烧到了距离国家级重要生产设施、韩国规模最大的液化天然气生产基地仅2公里的地方。最近三个月，韩国东部地区的降水量只有往年的10%，多地更是连续数日发布干燥



5日在韩国蔚珍拍摄的火灾现场。

天气的预警。

韩国消防厅目前已将全国火险预警提升至最高级别“严重”，理由是周末干燥大风天气持续。按照韩国消防厅方面的说法，全国范围发布最高级别火险预警在韩国尚属首次，凸显山火形势严峻。

韩国消防部门表示，这次山火发生的具体原因仍在调查中，由于6日风向开始向南偏转，火势很可能向南部地区扩散。目前，韩国消防厅首次向全国发布了火灾危险警报中最高级别的“严重”级

别的警报。

截至当地时间6日上午11时（北京时间10时），韩国山林和消防部门共投入89架直升机、834辆消防车、超1.6万人参与灭火任务，目前，多条公路限行已被解除。

6日，韩国总统文在寅前往蔚珍郡一处临时安置点慰问灾民，并决定将蔚珍郡和三陟市定为重灾区。文在寅表示，政府将竭尽全力展开灾后重建，争取灾民早日恢复正常生活。

综合新华社电

## 美国女篮奥运冠军 被控走私毒品在俄被捕

据人民网消息 据今日俄罗斯电视台5日报道，俄罗斯联邦海关局当天发布消息称，一名美国女篮奥运冠军因被控走私毒品在俄被捕。报道称，美国女篮运动员布兰妮·格里纳此前在莫斯科机场被拘捕，原因是俄罗斯海关人员在她的一个包里发现了违禁物品大麻油。

报道介绍，格里纳效力于俄罗斯超级联赛的叶卡捷琳堡队。今年2月，她在接受海关官员的行李检查后，被扣留在谢列梅捷沃机场。据悉，格里纳被发现携带了几个含有违禁大麻油的电子烟设备，导致这名现年31岁的篮球运动员将面临刑事诉讼。据报道，格里纳可能面临5到10年的监禁。

据介绍，格里纳曾随美国队获得过两次奥运会金牌，并在2014年随凤凰城水星队获得美国女篮联赛WNBA冠军，她曾七次入选WNBA全明星，自2015年以来一直在俄罗斯的UMMC叶卡捷琳堡队打球。



### 希腊放松防疫措施

希腊政府从当地时间5日起进一步放松防疫措施，取消户外戴口罩的规定，但仍建议民众在人多的场所佩戴口罩。  
新华社发